[image: image1.png]S Y. ¥EigE1 N

ESPH  Educational Science Publishing House





Unit 3  I enjoy tennis!

赖小连  福建省上杭职业中专学校 
第一模块教学内容为：Warming up 

Listening and Speaking  Part A 

 Listening and Speaking  Part B

第二模块教学内容为：Reading and Writing  Part A

Reading and Writing  Part B

第三模块教学内容为：Grammar Focus 

第四模块教学内容为：Reading More；Tips 

第三模块（2课时）教案  
一、教学内容（Contents）
Grammar Focus: 简单句的基本形式和分类。
简单句的基本形式：①主语+谓语    ②主语+连系动词+表语    ③主语+谓语+宾语    ④主语+谓语+宾语+宾语    ⑤主语+谓语+宾语+宾补
简单句的分类：陈述句、疑问句、祈使句、感叹句
二、教学目标（O bjectives）

1. 语言知识学习

（1）能够掌握简单句的5种基本形式。
    ①主语+谓语     ②主语+连系动词+表语    ③主语+谓语+宾语

④主语+谓语+宾语+宾语    ⑤主语+谓语+宾语+宾补
（2）能够掌握简单句的4种分类。 
陈述句、疑问句、祈使句、感叹句
2. 语言能力应用

（1）能够理解句子的各个成分。

（2）能够区别4种简单句的种类。

3. 社会任务素养

（1）了解中西方文化的差异。

（2）培养坚持不懈、乐观团结、胸怀世界的素质。

三、教学重点与难点（Focus and Difficulty）
重点：掌握简单句的5种基本句型。
难点：掌握简单句的4种分类。
四、教学方法（Methods ）
启发式教学法，情景教学法，任务型教学法，小组合作探究法，自主学习法。
五、教学过程（Process）

1. 导入（5分钟）

教师：走上讲台说Class begins. Oh, the sun rises. It is warm today. 并把这些句子写于黑板上，问学生：这些句子是什么意思，什么成分，什么类型的句子？
学生：回答。
教师：展示本节课的学习任务。

2. 新课学习（75分钟）
第一课时The first Period
Task 1：理解主、谓、宾和表语的含义
（1）教师：呈现句子成分的语法定义并用例句具体分析。

学生：学习句子成分的语法定义，独立思考具体分析。

句子成分:

①Subject主语S，主语句子中表明动作执行者或谓语描述对象的名词、名词短语或代词。
如：They are playing basketball now.
练习：找出下列句子的主语。

Country music has become more and more popular.（名词充当主语）
　　One-third of the students in this class are girls.（数词充当主语）
　  To swim in the river is a great pleasure.（不定式充当主语）
 　 Smoking does harm to the health.（动名词充当主语） 
　  The rich should help the poor.（名词化的形容词充当主语）
　  When we are going to have an English test has not been decided.（主语从句）
　  It is necessary to master a foreign language.（it充当形式主语，真正的主语为后面的不定式）   
②Predicate谓语V，谓语说明主语的动作，状态或特征。可以有不同的时态，语态和语气。

如：Jane opened the door.

The child is crying hard.

③Object宾语O，宾语一个句子中接受动词的动作或受动词影响的名词或名词性词组，常放于谓语动词（行为动词）后面。

如：The Smiths are having supper. 
My parents look after my grandpa everyday.

④Predicative表语P，表语是用来说明主语的身份、性质、品性、特征和状态的。表语常由名词、形容词、副词、介词短语、不定式、动词的-ing、从句来充当，它常位于连系动词（be, become, appear, seem, look, sound, feel, get, smell等词）之后。
如：His face turns red.

      The book looks interesting.
练习：找出下列句子的表语。

My sister is a nurse. （名词）
　　Is it yours?（代词）
　　The weather has turned cold.（形容词）
　　The speech sounds exciting.（分词）
　　Three times seven is twenty one?（数词）
　　His job is to teach English.（不定式）
　　His hobby is playing football.（动名词）
宾语与表语的区别：系动词＋表语（名词/形容词）

及物动词＋宾语（名词）　
（2）教师：展示一些句子练习，指导学生分析。

学生：小组合作或独立思考进行作答。

Exercises:

1. He    likes   China.  

  主语  谓语   宾语

2. The teacher  seems  happy.

     主语    系动词  表语

3.They  can sing  well. 

主语    谓语   状语

4. Tom  will ask   me  to jump.  
   主语  谓语   宾语   宾补

Task 2：学习简单句的5种基本句型
（1）教师：呈现5种基本句型的语法理论知识并用例句具体分析。

学生：学习5种基本句型的语法理论知识，独立思考具体分析。

①主语+不及物动词（主谓结构）
本结构是由主语加不及物动词构成，常用来表示主语的动作。此句型中不及物动词的常用法：
A. 不及物动词不能直接加宾语。如agree, lie, work, argue, belong, come, go, reply等。如：They worked day and night. 他们夜以继日地工作。
B. 不及物动词加一个介词后构成动词短语可以加宾语。如agree with, lie in, work at, belong to, come across, go to等。如：I came across an old friend in the street last weekend.

C. 有些动词既是及物动词又是不及物动词。如begin, sell, write, wash, answer, read等。例如：

The meeting begins at half past nine. (不及物动词)

The professor began his speech directly. (及物动词)

The books of this kind sell well and he will sell them.（第一个sell为不及物动词，而第二个是及物动词）
②主语+系动词+表语（主系表结构）  

本结构是由“主语+系动词+表语”组成，主要用以说明主语的特征、类属、状态、身份等。此句型中常见的系动词：be, become, come, get, smell, taste, feel, sound, remain, stay, appear, go, turn, fall, keep等。
A. 主语+系动词+形容词(作表语)
如：That argument sounds reasonable.   那个论据听起来有道理。
 It feels good to be home.  在家的感觉真好。
B. 主语+系动词+名词（作表语）
如：Later he became a scientist.   他后来成为一个科学家。
 He is a student.   他是个学生。
③主语+及物动词+宾语（主谓宾结构）   
此结构是由“主语+谓语+宾语”构成。其中的谓语动词须是及物动词(短语),宾语须是名词或相当于名词的成分。
A. 主语+及物动词＋名词或代词（作宾语）
如：He raised his arms above his head. 他把手臂举过头顶。
  Will you spend your holidays abroad this year? 你今年去国外度假吗?
B. 主语+及物动词＋动名词（作宾语）。此类及物动词（短语）有：advise, consider, avoid, mind, miss, suggest, finish, practice, imagine, enjoy, delay, feel like, put off, give up, can’t help, stick to等。
如：I suggested taking a walk.   我建议去散步。
You should not give up studying.   你不该放弃学习。
C. 主语+及物动词＋不定式（作宾语）。此类及物动词有：afford, agree, ask, expect, hope, want, wish, manage, pretend, decide, determine, learn, offer, plan, refuse等。
如：I hope to go to college.   我希望上大学。
He decided to buy that bike yesterday.   他昨天决定要买那辆自行车。
D. 既可接动名词又可接不定式的及物动词。如：remember to do sth.记住要做某事/ remember doing sth.记得曾做过某事；stop to do sth.停下来去做另一件事/ stop doing sth.停止做某事；forget to do sth.忘记去做某事/ forget doing sth.忘了做过某事；regret to do sth.遗憾去做某事/ regret doing sth.后悔做了某事；go on to do sth.做完一件事接着做另一件事/ go on doing sth.继续做同一件事；try to do sth. 试图做某事/ try doing sth.尝试着做某事等。
如：Did you remember to feed the birds?   你记着喂鸟了吗？
I remember feeding the birds.   我记得已喂了鸟。
④主语+及物动词+间接宾语+直接宾语（主谓+双宾语结构）
双宾语指直接宾语与间接宾语。一般地说，宾语指人为间接宾语，宾语指物为直接宾语。如果直接宾语放在及物动词之后、间接宾语之前，那么两个宾语之间应有一个介词（to, for）等。 
此句型中常见的接双宾语的动词：
A. 用to变换间接宾语的动词：give, hand, offer, show, throw, pass, pay, send, sell, tell, lend等。
如：Could you give me the letter?
= Could you give the letter to me?   你能把那封信递给我吗？
Can you lend me that book?
 = Can you lend that book to me?   你能把那本书借给我吗？
B. 用for变换间接宾语的动词：make, buy, cook, find, get, order, sing, spare, fetch等。
如：He bought me a bottle of milk. 
= He bought a bottle of milk for me.   他为我买了一瓶墨水。
Can you get me some sugar?
= Can you get some sugar for me?   你能帮我拿些糖吗？
⑤主语+及物动词+宾语+宾语补足语（主谓+复合宾语结构）
此结构中宾语与宾语补足语有逻辑上的主谓关系，若无宾语补足语，则句意不完整。此句型中常见的接宾语补足语的及物动词：
A. 接名词作宾补的动词：find, think, elect, name, call, appoint, consider, make, leave等。
如：They usually call the baby Dick.   他们通常叫那婴儿Dick。
I would make him king over the earth.   我会让他当世界之王。
B. 接形容词作宾补的动词：keep, get, make, leave, find, paint, set, turn, drive, call, cut, consider等。
如：He will make her happy.   他将使她幸福。
Please cut the stick short.   请把这根棍子砍短。
C. 接分词、省略to的动词不定式等作宾补的及物动词：see, notice, hear, watch, observe等。
如：He saw her knocking at the door.   他看见她敲门。
D. 接副词、介词短语等作宾补的动词有leave, put等。
如：The police put the thief in prison.   警察把这小偷关进了监狱。
（2）教师：展示一些句子练习，指导学生分析。

学生：小组合作或独立思考进行作答。

Exercises: 说出下列句子的成分和句型。
①His father  is  a good cook.

②She  is watering  the flowers.

③You  can sing and dance.

④We  will buy  him  a book.

⑤These books  are  interesting .

⑥Jack  wants  me  to dance.

⑦She  has  an old car.

Task 3：师生共同总结5种简单句基本句型。 
第二课时The second Period
Task 1：学习4种简单句的分类
（1）教师：呈现4种简单句的种类并用例句具体分析。

学生：学习4种简单句的种类，独立思考具体分析。

①陈述句：依照事物实在情形陈述的句子叫做陈述句。陈述句的句末使用句号以示句子的陈述结束。陈述句分为肯定句和否定句。 

肯定句：基本结构为主+谓 
例如：It is cold in winter. He went to London to pass his holiday. 

否定句：用not, no, never, neither, none, nothing等否定。
例如：He is not a worker. Nothing is wrong with me.
②疑问句：疑问句可分为一般疑问句、特殊疑问句、选择疑问句和反意疑问句。
A. 一般疑问句是用yes或no来回答的疑问句。其结构是：系动词be/ 助动词/ 情态动词＋主语＋其他成分。
如：Is this your pen?   Yes it is./ No it isn’t. 

Can he swim now？  Yes, he can./ No, he can’t.

Do you like these animals？   Yes, I do./ No, I don’t.

 Does she want to go to the movies？ Yes she does./ No, she doesn’t.

B. 特殊疑问句是以疑问词开头，对句中某一成分提问的句子。常用的疑问词有：what, who, whose, which, when, where, how, why等。

如：who is singing in the room？

    whose bike is broken？

What does she look like？

C. 选择疑问句就是在一般疑问句后加上“or + 选择部分。 

如：Are you a student or a teacher?

选择疑问句的回答不能用yes/ no来回答，而必须选择选项进行回答。

如：Have you ever been to Beijing or Shanghai?

D. 反意疑问句结构是：陈述句+简短反义提问句。分为前肯后否，前否后肯。

如：It is a cup, isn’'t it?（这是杯子，对么？）

   He wants to go home, doesn’t he? （他想回家，对么？）

It isn’t a cup, is it?（这不是杯子，对么？）

 He doesn’t want to go home, does he?（他不想回家，对么？） 

反意疑问句的回答简单来说就是：无论问题是肯定还是否定，回答都是根据实际情况来回答。例如：You like apples, don’t you?（你喜欢苹果，对么？） You don’t like apples, do you?（你不喜欢苹果，对么？）虽然问题不一样，但答案是：如果你喜欢的话就回答：Yes, I do. 如果你不喜欢的话就回答：No, I don’t .
③祈使句（Imperative Sentence）用于表达命令、请求、劝告、警告、禁止等。祈使句的动词都为原形，其否定形式在动词原形前加don’t。 

如：Go and wash your hands. （去洗你的手。）

 Be quiet, please.（Please be quiet.）

 Don’t make much noise.
④感叹句通常有what 或how 引导，表示赞美、惊叹、喜悦等感情。

What 修饰名词，其结构为：

What + a(an)+（形容词）+单数可数名词+主语+谓语！ 如：What an apple this is! What a fine day it is!

What+（形容词）+可数名词复数或不可数名词+主语+谓语！What kind women they are! What nice music it is!

 how用来修饰形容词、副词或动词。 其结构是：

How+形容词（副词）+主语+谓语！如：How clever the girl is!  How quickly the boy is writing!

一般情况下可以相互转换，转换后意义不变。如What an interesting story it is!==How interesting the story is! 在口语中，感叹句的主语和谓语常常省略。如： What a nice present!（省略it is）

（2）教师：展示4种简单句的种类练习，指导学生分析。

学生：小组合作或独立思考进行作答。
4. 巩固提高（Consolidation）（3分钟）

说出下列句子是哪类句子。
①How beautiful the campus is!

②Each of us has a card.

③Did you win the basketball match last week?

④Is his favorite sport football or tennis?

⑤What does the girl look like?

⑥Don’t be late for the class！

5. 总结（Summary）（3分钟）
（1）师生共同进行简单句分类的总结。
（2）对每组的课堂表现及其得分进行总结，表扬获胜者。

6. 布置作业（Homework）（2分钟）
（1）理解掌握简单句的5种基本句型和4种分类。
（2）完成课后配套练习。

（3）预习下个模块 Reading more。
六．板书设计（Board-designing）   
	Unit 3   I enjoy tennis!

Grammar focus

	五种基本句型：

1. S V （主+谓）
2. S V P （主+谓+表）

3. S V O （主+谓+宾）

4. S V o O （主+谓+间宾+直宾）

5. S V O C （主+谓+宾+宾补） 
	Group

Competition

①  ②  ③
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